

květen 2022



# Zpr@vodaj

## ČSSZ

Mimořádná valorizace: základní otázky, str. 1–2 • Důchod na účet je bezpečný, str. 3

## Mimořádná červnová valorizace zvýší vyplácené důchody

Důchody se kvůli rostoucí inflaci od června zvýší. V souladu s nařízením vlády č. 35/2022 Sb. se zvýší procentní výměra všech vyplácených důchodů o 8,2 %. V průměru se důchod zvýší o 1 017 Kč. Zvýšení téměř 3,5 milionu důchodů ke dni jejich červnové splatnosti provede Česká správa sociálního zabezpečení automaticky a není třeba o něj žádat.

### Proč se důchody valorizují?

Důchody se zvyšují v letošním roce už podruhé. V lednu proběhla v pravidelném termínu řádná valorizace, kdy si každý důchodce polepšil v průměru o 805 Kč. K červnové mimořádné valorizaci dochází v závislosti na růstu cen, tedy meziroční inflaci, a podmínky zvýšení v takovém případě zákon konkrétně definuje. Smyslem mimořádné valorizace je, aby poživatelé důchodu v době rychlého růstu cen nemuseli čekat na zvýšení důchodu celý rok do řádné valorizace a udrželi si životní úroveň i přes zdražování základních produktů a služeb.

Zákon o důchodovém pojištění stanovuje, že důchody se mimořádně zvyšují, pokud v období pro zjišťování růstu cen dosáhl tento růst alespoň 5 %. Řádná valorizace vycházela z hodnot růstu cen do června loňského roku, od té doby se sčítala meziměsíční inflace pro další období a pětiprocentní hranici překročila v lednu 2022, když dosáhla 8,2 %. Důchody se proto v mimořádném termínu, jak stanoví zákon, zvýší ode dne jejich splatnosti v pátém kalendářním měsíci následujícím po překročení zmíněné pětiprocentní

### Video týkající se valorizace najdete také na našem YouTube kanále



inflace. Vláda na základě toho dne 16. 2. 2022 rozhodla o zvýšení důchodů s účinností od 1. 6. 2022.

### Koho se zvýšení týká?

Mimořádná valorizace se týká téměř 3,5 milionu důchodů vyplácených z českého důchodového pojištění. Konkrétně všech důchodů starobních (včetně tzv. předčasných), invalidních, vdovských, vdoveckých i sirotčích. Zvýšení se týká rovněž tzv. odškodňovacích příplatků k důchodu, které také vzrostou o 8,2 %. Na mimořádné zvýšení dosáhnou všichni poživatelé důchodu,

a to včetně těch, kteří se jimi stanou až v průběhu letošního roku. Zvýšení se tedy promítne i do výše důchodů přiznaných v období od 1. 6. do 31. 12. 2022.

### Jak se důchodci o valorizaci dozvědí?

Stávajícím důchodcům bylo na přelomu března a dubna odesláno oznámení o zvýšení jejich důchodu. Již v těchto oznámeních byli upozorněni, že uvedené částky zvýšení platí za předpokladu, že do doby červnové

*pokračování na straně 2...*